





## A dolgozó parasztság megérti az új paraszti tömegszervezet jelentőségét,

Kisgazdapárti parasztek beszélnek a DEFOSZ megalakulásáról és arról, hogy a középparasztságnak a nincstelenek és kisparasztek mellett van a helye

A magyar politikai élet legnagyobb eseménye az UFOSZ és FEKOSZ egyesülése nyomán megalakult DEFOSZ szervezeteinek kiépítése. Ez a munka kankadatokban erővel hónapok óta folyik és az egyremásra megrendezett alakuló közgyűlések már csak betetőzését jelentik a szívós szervező munkának.

A Debreczenben ma, vasárnap megalakuló tömegszervezetről beszélgetünk kisgazdapárti parasztekkel. Minden elmondott szavuk vallomás a népi demokrácia mellett és egyúttal üzenet is a debreceni kis- és középparasztkhoz.

### Az egész dolgozó parasztságról

Elsőnek a debreceni Kisgazda Párt tanyai titkárát keressük, de hiába. A többi koalíciós párt megbízottait most is a megye falvaiban járja, hogy előkészítse az alakuló közgyűléseket. De ott találjuk Nagy Dánielt országgyűlési képviselőt, aki éppen arról beszél, hogy milyen példás szellemben folyik Debreczenben, Hajdú megyében, de az egész Tiszántúlon is a DEFOSZ megszervezésének munkája. Megkérjük Nagy képviselőt, mondjon nekünk valamit a DEFOSZ célkitűzéseiről.

— Először talán azt szögezzük le, hogy az új szervezetben minden dolgozó parasztnak helye van. Földmunkások, kisparasztek és középparasztek harmas pilléreire épül fel ez a máris hatalmas szervezet.

— Maga a DEFOSZ — folytatja Nagy Dániel — az egész dolgozó parasztság érdekképviselete lesz. Eljött az idő, amikor a dolgozó parasztság minden ügyében döntő beleszólása lesz a szervezetnek. Természetesen tudatában vagyunk annak, hogy a dolgozó parasztságot ma, amikor a nép maga az állam, elsősorban a kizsákmányoló elemek ellen kell megvédenünk. A termelés megszervezése, a dolgozó parasztek védelme, a mezőgazdaság állítása és általában minden paraszti vonatkozású probléma — van belőlük elég — mind a DEFOSZ feladatai közé tartozik. A továbbiakban a DEFOSZ természetesen hí támogatója lesz a magyar népi demokrácia létrehozásának, minden reakciós és fasista próbálások ellen.

### Akik tudják már, hogy hol tartanak

Közben mégis megérkezik vidéki újjáról Kis Ferenc tanyai titkár, a paraszti szervezők egyik debreceni motorja. Lelkesedve beszél arról a nagy munkáról, mely a DEFOSZ szervezőkésével kapcsolatban a megyében és a városban folyik. Kis Ferenc néhány héttel ezelőtt részt vett az egyesítő kongresszuson Budapesten. Ottani tapasztalatairól elmondja, hogy nagyszerű érzés volt a kongresszuson látni az ország minden részéből összesereglett több mint száz parasztot, akik elindították útjára az új szervezetet.

A DEFOSZ szervezéssel kapcsolatos munkájának tapasztalatairól kérdezzük Kis Ferencet, aki ezeket mondja:

— Széles körben ismeretesek már a DEFOSZ célkitűzései és az is, hogy abban minden dolgozó parasztembernek helye van. En az szeretném hangsúlyozni, hogy határozatlan számjuttunk a középparasztság támogatására. Különösen fontos, hogy a középparasztság ne hallgasson azokra az elemekre, akik el akarják téríteni a demokrácia mellől. A középparaszti a

saját munkája után él, tehát dolgozó ember. Ez az értékes réteg a demokrácia építői közé tartozik és a demokrácia számít is közreműködésükre. Vidéki tapasztalataim alapján nyugodtan mondhatom, hogy nem hiába.

— Egyébként szervező útjainkról csak a legjobbakat mondhatom. Az új szervezet az UFOSZ-FEKOSZ egyesüléséből keletkezett, de távolról sem azt jelenti, hogy a két tagságot egyszerűen összeadjuk. Természetesen elsősorban számítottunk azokra, akik a dolgozó parasztság harcait eddig is vezették a falvakban, de helyük van közöttünk minden párt-hoz tartozó parasztnak, és nem hagyhatjuk magára a pártokivüli parasztságot sem. Ok a DEFOSZ-tagságon és támogatásán keresztül lesznek a demokrácia harcosai. Még csak annyit, hogy a megyében mindenütt nagy megértéssel fogadták az új paraszti szervezet megalakulását a dolgozó parasztek. Még egy-két hét és a megye legkisebb községében is erős, nagy DEFOSZ-szervezet kezd meg működni. Hajdú megye parasztságnak már tudják, hol tartanak.

### És akik nem tudják...

A beszélgetés alatt lép be a szobába Lukács Ferenc újjárja. Kö-

ra gyermekkorától kezdve, telenyáron tanyán lakó parasztember volt Lukács Ferenc, mások helyett is húzta a robotot. Régi tagja a Kisgazda Pártnak, de csak mostanában tudott szöhoz jutni. Hónapos tanfolyamot végzett Budapesten és erős munka vár rá a tömegszervezetben. Elmondja, hogy a Bika sarkán beszélgetett három nagygazdával a szövetkezetekről. Rémhírekkel traktálták persze, azt gondolva, hogy az „ilyen buta tanyasi”, mint ő, szentírásnak veszi.

— Megmagyaráztad nekik, hogy tulajdonképpen miről van szó?

Vidáman legyint: Magyarán nem én, de hiába. Nem tudják azok, hol tartanak. Aztán elmondja, hogy szövetkezeti tag kíván lenni s ha már a demokrácia a maga fajta embernek megadta a lehetőséget a munkára, ki is használja az alkalmat. Most a helyi DEFOSZ-ban fog dolgozni, azután ismét felmegy Pestre tanfolyamot hallgatni.

### A középparasztság

részéről Ménécs András debreceni mintagazdát kérdezzük meg a DEFOSZ alakulásával kapcsolatban. Ménécs Andrást mindenki ismeri Debreczenben. Fáradhatatlan munkása ő a népi demokráciának

## DEBRECZEN 3. OLDAL 1949. Jan. 16.

és számos posztján derekasan képviseli a debreceni középparasztság érdekeit. Teljes odaadással dolgozik fajtájáért. Még az sem zavarja, hogy olykor egy-egy reakciós megígéri neki, hogyha „fordul a világ”, szappant főzet belőle. Ezen aztán sokat nevetünk. Ménécs András nem a szó embe-re, most is röviden nyilatkozik:

— En hiszem, hogy a dolgozó parasztság megérti az új tömegszervezet jelentőségét és méltóan kívessz részt saját sorsának irányításában. Mi, debreceni középparasztek rajta leszünk, hogy új szervezetünk valóban a dolgozó kis- és középparasztek tömegmozgalma legyen a népi demokrácia további kiépítése érdekében.

Bognár József, a Kisgazdapárt országos ügyvezető elnöke mondta a párt legutóbbi képviselői értekezletén:

— A magyar parasztság életében döntő jelentőségű az a tény, hogy ezereves küzdelem után sikerült megvalósítani a földmunkásság, kis- és középparasztság egységes szervezését.

Most már magukon a parasztekon mulk, hogy ezt a szervezetet — harcos hagyományalkozó hűen — demokratikus tartalommal töltsék meg és új pillérrel támasszák alá az új Magyarország népi demokráciájának rendjét!

### Tatár Kiss Lajos hajdúmegyei alispán ünnepélyes beiktatása

— Ilyen alkalommal szokások a programmadás. Azelőtt sokat ígértek és fogadkoztak ilyenkor, mi munkások azt tartjuk, hogy sok beszédnek sok az alja. Az emberek értékét az szájja meg, hogy mit dolgozik a közéri.

Az alispán rámutatott arra, hogy a munkássztyál az inflációban s azóta is következetesen küzdött a dolgozó nép felemeléseért, a dolgozó parasztság termelő munkájával biztosította az újjáépítés alapjait. A tőkés ellenben mindent elkövetnek a népi demokrácia fejlődésének megakadályozására, a kulákságot is mindenütt ott lehet találni, ahol a népi demokráciának ártani lehet.

Tatár Kiss Lajos alispán figyelemreméltó kijelentéseket tett az egyházak és a dolgozó nép viszonyáról.

— Az egyház mi a sokmillió egyházzag, a dolgozók vagyunk. Az egyház vezetői akkor végeznek jó munkát, ha figyelembe veszik az egyháztagok, a dolgozók életében beállott változást és a fejlődésnek megfelelően igyekeznek az egyháztagok lelki szükségletét ki-elégíteni, a fejlődésnek megfelelően igyekeznek őket tanítani, nevelni. En a magam részéről az ilyen egyházi vezetők munkáját szívesen és hasznosnak tartom és az ilyen egyházi vezetőkkel szívesen és jól együtt fogok dolgozni.

— Mindenki, aki a szocialista demokrácia építését, a dolgozó nép felemelkedését őszintén és becsületesen akarja, azzal én együtt akarok dolgozni — mondotta az alispán. — De mindazoknak, akik ennek ellenére dolgoznak, a legkíméletlenebb ellenségek lesznek. Közvetlen munkatársai felé a következőket monda az új alispán: — En, mint munkásember, bizonyos tekintetben az irrasztalon kívülről, az ügyfél szemével látom a közigazgatást és meglátom azokat a hibákat, amiket a tisztviselő, akit köt a jogszerűség, nem vesz észre. Azok a tisztviselők, akiket még mindig köt ez a jogszerűség és a bürokrácia, használjanak olyan szemüveget, amelyen keresztül csak a dolgozó nép érdekeit látják.

— A törvényhatósági bizottsági tagokól azt kérem, hogy javaslatok és határozatok a dolgozó nép érdekeit szolgálják.

— Ha így végezzük munkánkat, akkor a magunk helyén előbbre tudjuk vinni a magyar munkásság, a dolgozó parasztság, a dolgozó magyar nép felemelkedését és munkánkkal jelentős mértékben hozzájárulunk a szocializmus megvalósításához — fejezte be lelkes ünnepelés közepette beszédét Tatár Kiss Lajos alispán.

### A belügyminiszter képviselője

Dr. Erchégyi József miniszteri osztálytanácsos, a belügyminiszter képviselője beszélt ezután. Szembeszállt azzal a reakciós megállapítással, amely szerint „lezulesszik a közigazgatást a hozzá nem értő emberekkel.” A munkások és parasztek legjobbjának felelős vezető közigazgatási posztokra állítása a közigazgatás fel-emelését jelenti. A régi közigazgatásnak más volt a feladata, az akkori uralkodó osztályt kellett kiszolgálnia, létét biztosítani. Az állam az erőszak szervezete volt, a népiől elszakadt. A régi közigazgatási teendőket titokzatos, tudományok minősítették, amelyhez csak kevesen érthettek. Ma a közigazgatás a népiért van, amint az állam is a népi. Egy-egy munkás vagy paraszti közigazgatást vezető a nép államának biztos pillére.

Dr. Erchégyi ezután az új alispán figyelmét a Rákosi Mátyás által megjelölt fontos feladatokra hívta fel: a tervszerűség, a szocializmus építésére, a szövetkezésnek a falu központi kérdésévé tételére és e kérdés megoldására. Rámutatott arra, hogy szerencsés időben került az alispáni székbe Tatár Kiss Lajos, akkor, amikor a nép már döntő győzelmet aratott ellenségei fölött. Így is nagy munka vár rá, amelyhez Kádár János belügyminiszter és a maga

### Dr. Szilágyi Ferenc vármegyeyi főjegyző a vármegye esküszóval

tal nevében köszöntötte az új főispánt és ígéretet tett, hogy építő munkájában hűséges, odaadó munkatársai lesznek.

### A pártok szónokai

A pártok szónokait következők ezután.

Kálmán Ferenc a Kisgazdapárt üdvözlését tolmácsolta. Örömet fejezte ki, hogy olyan személy lát az alispán székében, aki a dolgozó népből való. Bizalmát fejezte ki az alispán iránt. Rámutatott arra, hogy a megye dolgozó népe ma már őszinte munkása a népi demokráciának a demokratikus fejlődésnek. Ez a hajdúági dolgozó nép hű segítőtársa lesz az alispánnak nehéz munkájában. Arra kérte az alispánt, hogy járjon a nép között, hallja meg panaszaikat, segítse a felemelkedés útján. A párt és a maga nevében Isten áldását kérte Tatár Kiss Lajos munkájára.

H. Nagy Gábor a NPP nevében szölt, azt kérte ne csak az ajtaja, a szöve is legyen nyitva az alispánnak a nép előtt. Bánhidy József fő az MNDSZ részéről a megyei asszonyok jókívánságait és bizalmát tolmácsolta.

Horváth András a Magyar Dolgozók Pártja nevében emelkedett szószárra. Az alispán beiktatása a népnek a közigazgatás terén néhány hónap alatt a második győzelme — mondotta. — A nép bebizonyította hogy fiatal alkalmosak azokra a pozíciókra, ahová eddig csak a genyri ifjak juthattak. A fordulat éve a győzelem éve volt. A koalíció szekerét két évvel ezelőtt még két irányba húzták, ma már teljes az egyetértés s a szeker jó irányba halad. Új világot építünk, az új világban új országot. Ebben az országban történelme során soha nem fordítottak annyit szociális, kulturális beruházásokra, mint ma. Mindenki a nép felemeléseért dolgozik s ez a munkás, paraszti vezetőknek köszönhető. Helyeselem a kisgazdapárti felszólaló kérését: hallgasson meg az alispán a nép baját. De vigyázzon arra, ne tévesse össze a nép panaszaival a nép ellenségeinek siránkozását. Befejezéssel utalt a megye vezetőivel volt eddigi jó együttműködésre a nép felemelése érdekében és biztos reményét fejezte ki az irányban, hogy Tatár Kiss Lajos munkásságával ez a jó együttműködés még fokozódni fog.

Tatár Kiss Lajos válasza után Domonkos János főispán zárta be az ünnepi hangulatú alispánbeiktatató megyei közgyűlést.

### Lenin halálának 25 éves évfordulója

Január 21-én lesz 25 éve, hogy Lenin, a világ dolgozóinak nagy vezére és eszményképe meghalt. A felszabadulás óta minden évben megemlékeztek Debreczen dolgozó Lenin haláláról. Az idei emlékünnepélynek a negyedszázados évforduló időszerűségén túl az ad külföldös súlyt és méltó keretet, hogy a magyar népi demokrácia fejlődése elkezdett arra a fokra, amelyen a szocializmus alapjait kezdjük lerakni és másrészt a Szovjetunióval való barátságunk elmélyülése, az imperializmus elleni vívott harc közös erőfeszítése még inkább példamutatóvá teszi számunkra Lenin alakját.

A gyászünnepeket a Nemzeti Bizottság a demokratikus pártok, hatóságok, és tömegszervezetek bevonásával rendezte január 21-én d. u. 6 órakor az Arany Bika nagyerőműben. Az ünnepi beszédet dr. Zöld Sándor belügyi államtitkár tartja. A kísérő műsort a MSZMT kulturgárdája és a Vasutas Szakszervezet adja.

ÜZLETI LEVÉLPAPÍRT A Tisztelt Könyv- és Lapkiadó Rt-től Bajcsy Zsilinszky u. 1. szám, Bika-bérláz.

Hő-, gumicipő, nylon kabát Zipp-zár, patent javítás OROSZ-cipésznél Piac-u. 40. Hangya átjáró.

### Szólóoltvány és bor eladás!

Sokszor darab elsőosztályú prima minőségű szólóoltvány kerül eladásra 1-1 nagyváltékban. Különböző magastokú, józamatú nagyváltékat ajánlunk. Kőlesben hordóban is szállítjuk 50 literrel töltve. Ügyünköket, helyi és körzeti üzemeltetőket gazdaköröket szövetkezeteket eladás céljára magas kereseti lehetőséggel mellett alkalmazzunk. Ismertető arjegyeket ingyen küld: PETES szőlőtelepítő, Abasár. Telefon: 5 — Postahók: Gyöngyös 82.

### Gyönyörű szövet, selyem, mosóárú, tehérmű, pulóver, zokni

újdonságok nagyváltékban KERECSEN divatház Csapó-utca 8 szám.

Rádiókészülékek 9, kerékpárok 4 és 6 óra MAYER mérnök KOSSUTH-U. 13. TEL.: 380

Rádió, Kerékpár, Varrógép, Motorkerékpár 12 havi részletre. Porszívó-kölcsönzés Soltész Kálmán-tér 2.

# Ahol kétszer aratnak és mégis nagy a nyomor: Brazília

## Beszélgetés a Braziliából hazatért Gödény Ferencel

Napbarnított arccal, vidám mosollyal fogadja az újságíró Gödény Ferenc borsgyáros, rum- és likörgyáros. Most érkezett haza öt-hónapos brazíliai útjáról: a magyar kormány megbízásából a brazíliai magyar bor- és szeszexport lehetőségeiről tárgyalt a tengerentúli országban.

— Harminchat fok melegeit mértek, amikor hazaindultam — mondja. Hazatértemkor a tiroli hegyek között mínusz húsz fok alatt járt a hőmérő. Néhány nap alatt hatvanfokos hőmérséklet-különbséget kiállni nem kis dolog.

A hivatalos utazás eredményei:

### A trópusi meleg végez a kivándorló magyarokkal

Akinek erősebb a szervezete és kibírja, nagynehezen, hosszú évek munkájával kuporgathat össze annyit, hogy délebbre, tehát mérsékeltébb éghajlatú vidékre költözhessek és úgy-ahogy tengethesse tovább életét.

ről nem kérdezzük, erről majd a tárgyalások befejezésével illetékes helyen nyilatkoznak. Mi „csak” Braziliára vagyunk kíváncsiak.

— A klímával kell kezdenem. Számomra nem volt szokatlan, hiszen 1940-ben a mostaninál hosszabb időt töltöttem kinn, de így is megerőltető volt az állandó trópusi meleg, amikor a hőmérő higanya a 30—40 fok között ingadozik. Elviselhetetlenné ezt a forróságot a naponta ötször-tízszor ismétlődő felhőszakadásszerű meleg eső s az utána keletkező fülledt, párács levegő teszi.

### Akinek erősebb a szervezete és kibírja, nagynehezen, hosszú évek munkájával kuporgathat össze annyit, hogy délebbre, tehát mérsékeltébb éghajlatú vidékre költözhessek és úgy-ahogy tengethesse tovább életét.

— A brazil-portugál nyelv rendkívül nehéz magyar ember számára. A nyelvtudás nélkül érkező magyar fasisztáknak csak a kétkézi munka adhat nyomorúságos kenyeret. Más lehetőség nincs. S a munka? A „fehér rabszolga” teljes kizsákmányolása. A külföldinek, az estrangiero-nak egyetlen joga van: ez a munka.

### Amerika járszalagján...

beözönlése ellen, „belagyasztották” a braziliai amerikai tőkét, de ezt is kijátszották a Wall Street urai. A braziliai amerikai tőkéből felhőkarcolókat építenek, a General Electric Sao Paulo mellett egy 65.000 munkást foglalkoztató ipartelep létesített. Félkész gyártmányokat szállítanak ma Braziliába az amerikai gyárak, amit géppel elkészíthetnek, azt megcsinálják Amerikában, a több munkaidőt igénybe vevő munkafolyamatokat a braziliai amerikai gyárakban végzik s a kész teherautó, luxusautó, mosógép, jég szekrény és a többi visszamegy Amerikába. A magyarárzat: a braziliai munkásnak negyedannyi a munkabére, mint az amerikaié...

— 1944-ben megpróbálták intézkedéseket tenni az amerikai tőke

### Felhőkarcoló és lakásinség

— Felhőkarcolókról beszéltem az előbb. Nos, ezek gombamód épülnek. A braziliai polgár büszke rá, hogy kétféle világörösében, Rio de Janeiroban és Sao Paulóban már harminc-negyven 20—30 emeletes felhőkarcoló emelkedik az égnek, de e felejt, hogy mindegyik csodaépület amerikai tulajdon, vagy amerikai érdekeltségű vállalat. Ugyanakkor pedig rettenetes a lakásjárány. A felhőkarcolóknak csak irodák, fogadótermek vannak. És az amerikaiak lakásai, a braziliai állampolgár fizetésének, több mint felét lekászárja. A lakásárak a lakásárny következtében a lakás egy kétszobás lakás, egy rendezt apartamento 1500 cruzeiro, forintban ugyanannyi. Egy munkás órabéré pedig 6—8 cruzeiro.

Szerencsejáték és „cobralás”, — Beszéljünk a munkáról. Mindenki, braziliai vagy idegen, kínai, vagy európai, „szívesen elmerne a munka temetésére”. A nagy melegben ezt nem is lehet csodálni. Senki sem a munkájától várja a sorsa javulását. Ezért van annyi sorsjáték, lottó, totó. Van egy bizsu-nak nevezett naponként ismétlődő sorsjáték, ezen naponta többmillió cruzeiro nyeremény sorsolnak ki. Ha valaki megvan a valamilyen értékű autóját gyűrűjét, leáll az utcasarkon és kisorsolja...

— A kereskedelem Braziliában szabad rablás. Van egy kifejezésük: „cobralás”. Ebben benne van a panama, a feketézés, a rablás, minden. A kereskedelem tiszta cobralás Braziliában. Nincs cikk, ami a fogyasztóhoz ne 150—200 %-os a közvetítőknél jutó nyereséggel drágábban jutna el. A tengeri mázsája például 150 cruzeiro, a kereskedőnél már 300.

— A trópusi klíma következtében egy év alatt kétszer aratnak. Búza kevés van, nem bírja a braziliai földet, de tengeri annál több. A braziliai legfontosabb és legjellegesebb termék a kávé. Most drá-

— A jövőben, ha valaki mezőgazdasági ingatlant, földet el akar adni, másra akar átruházni, engedélyt kell kérni a hatóságtól. Várookban a polgármesteri hivatalban, községekben a községi előjárásnál, jegyzőnél kell beadni a kérelmeket. Az ingatlan elidegenítésének eladásának, vételének engedélyezése kérdésében egy a Földhivatal mellett szervezett bizottság dönt. A bizottság tagjai lesznek: a DEFOSZ (Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetsége) két tagja, a földművelésügyi miniszter, a mezőgazdasági miniszterium kiküldötte. A bizottság az elje torjlesztett ingatlan átruházási ügyekben 15 napon belül köteles határozatot hozni. A bizottság határozata ellen csak közérdekű és csak a DEFOSZ megyei titkársága, vagy a földművelésügyi miniszterium kiküldötte éhet fellebbezéssel.

— A gazdasági kérdések után hadt beszéljünk kultúréről, — ha lehet. Mert a brazil kultúrájára igen kevés. A mozi megye, de a színház már kevésbé. A kétféle Sao Paulóban két színház van, csak az egyik állandó... Erhetővé válik, ha meggondoljuk, hogy Brazília lakosainak 73 százaléka analfabéta! A tұлball érdekli csak a sportok közül a brazil. Egy-egy mérközésen százazres tömegek vannak. Meg kell állapítani, hogy futbalozni nagyon tudnak. Láttam a 37 éves néger centert, Leonidast játszani, valóban a világ legjobb középcsatárának mondható...

— Megmozdul a nép... Beszélgetésünk végére értünk. Még csak azt kérdezzük: nem fordul-e a brazil nép sorsa jobbra fordításért?

— De igen, már Braziliában is érezhetjük az embereket. Először csak nacionalista kóntösbé burkoltan lép utára a földalatti mozgalom. Tüntetések vannak napirenden a nagyvárosokban, mindenütt röpcédulákat szórnak Amerika ellen, a harácsoló amerikai tőke ellen.

— Az olaj Braziliában! A mozgalom azonban egyre terjed, egyre többen állanak zászlaja alá. Büszkének lehetünk, hogy egy magyar ember, Kovács István szerszámlakatos is köztük volt. Két és fél évig szünyöltött börtönben elveért. Most a magyar kormány hazahívta, a brazilok büntetése kitöltése után kiengedték. Velem tért haza ez a kitünő magyar, aki 27 éves brazíliai tartózkodása alatt csak az élet sötétebb oldalát ismerte meg. Most haza jött hogy megismerje a szabad, demokratikus életet.

Ezzel fejeződött be beszélgetésünk a Braziliából visszatért Gödény Ferencel.

# DEBRECZEN 4. OLDAL 1949 j. n. 16.

## Ma lesz a DEFOSZ alakuló gyűlése Debreczenben

A DEFOSZ, a dolgozó parasztság hatalmas érdekképviseleti szerve Debreczenben vasárnap délelőtt 11 órakor az Arany Bika nagytermében tartja alakuló gyűlését. A dolgozó parasztság, földmunkások, középparasztság nagy számban vesz részt az alakuló gyűlésen, melynek előadója Rác Gyula, a DEFOSZ központi titkára.

A DEFOSZ gyűlést a helyi szervező bizottság nagy körültekintéssel készítette elő. A január folyamán erős ütemben folyó és mindjárt kibontakozó munka bizonyítja, hogy a DEFOSZ, melyben pártkülönbség nélkül megtalálják helyüket minden demokratikus érzelmű dolgozó paraszt, a Tiszántúlon éppúgy, mint az ország többi részében igazi tömegszervezete lesz a parasztságnak.

A vasárnapi alakuló nagygyűlést a MAV zenekar vezeti be a Himnusszal. Utána Ménéz András mintagazda nyitja meg a gyűlést, majd

Rác Gyula központi titkár ismerteti a DEFOSZ célkitűzéseit és azokat a feladatokat, amelyek a DEFOSZ szervezeteire hárulnak.

Rác Gyula beszéde után megválasztják a DEFOSZ vezetőségét, majd több felszólalás után a MAV zenekar az Internacionáléval fejezi be a gyűlést.

Este az Arany Bikában ingyenes táncmulatság lesz. Ugy az alakuló gyűlésre, mint az esti összejövetelre minden dolgozó parasztot szeretettel hív és vár az előkészítő bizottság.

DEFOSZ helyi csoport vezetősége felhívja az összes szakosztályait, hogy tekintettel az alakuló közgyűlésre délelőtt fél 10 órakor a helyi csoport udvarán (Nyugati utca 3. szám) feltétlenül jelenjenek meg. Gyűlékezés után felvonul minden szakosztály az Arany Bikában, ahol Rác Gyula szaktársunk mond ünnepi beszédet.

## A jövő héten jelenik meg a végrehajtási utasítás a mezőgazdasági ingatlanok adás-vétele ügyében

A múlt napokban jelen meg a magyar közgyűlés kormányrendelete, amely a mezőgazdasági ingatlanok forgalmának szabályozásáról rendelkezik. Az új rendelet a Magyar Közlöny december 22. 261. számában jelent meg. A kormányrendelet szabályozza, hogyan lehet eladni a jövőben a mezőgazdasági ingatlant, milyen formák között történhet meg az adás-vétel. A jövőben a kormányrendelet értelmében csak hatósági engedéllyel lehet venni, eladni, földet, mező és erdőgazdasági ingatlant. Aruházni, ajándékozni is csak a hatóság engedélyével lehet. A rendelet házelvekre, házakra beljelkekre nem vonatkozik, itt nincs korlátozás.

A jövőben, ha valaki mezőgazdasági ingatlant, földet el akar adni, másra akar átruházni, engedélyt kell kérni a hatóságtól. Várookban a polgármesteri hivatalban, községekben a községi előjárásnál, jegyzőnél kell beadni a kérelmeket. Az ingatlan elidegenítésének eladásának, vételének engedélyezése kérdésében egy a Földhivatal mellett szervezett bizottság dönt. A bizottság tagjai lesznek: a DEFOSZ (Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetsége) két tagja, a földművelésügyi miniszter, a mezőgazdasági miniszterium kiküldötte. A bizottság az elje torjlesztett ingatlan átruházási ügyekben 15 napon belül köteles határozatot hozni. A bizottság határozata ellen csak közérdekű és csak a DEFOSZ megyei titkársága, vagy a földművelésügyi miniszterium kiküldötte éhet fellebbezéssel.

Ez a bizottság engedélyezi, vagy nem engedélyezi a föld, mezőgazdasági ingatlan eladását, vagy egy harmadik személy javára engedélyezi az el-

adást, vagy pedig kimondja az állam elővásárlási jogát és a vételárát is megszabhatja.

A most megjelent kormányrendelet felszabadítja a föld adás-vételét; ugyanis előzőleg egy títo rendelkezés jelent meg. Most szabaddá vált a föld eladása a kormányrendeletben megállapított korlátozások mellett.

A kormányrendelet értelmében a már eladott, de jelkéknnyileg be nem jegyzett, át nem írt ingatlanokra vo, napközben is intézkedik: ezek is a kijelölt bizottság elé kerülnek felülvizsgálat, illetve döntés végett.

A kormányrendelet megjelenése sok érdekes problémát vetett fel, sok megoldatlan kérdés vár tisztázásra. A „Debreczen” munkatársa érdeklődött a Földhivatalnál az ezzel kapcsolatos időszerű kérdésekről. Dr. Szardahelyi Ernő törvényeségi tanácsnok, a Földhivatal ügyvezető elnöke a következőket mondotta: — A 13.100/1948. számú rendelet szabályozza a mezőgazdasági ingatlanok forgalmát, az eladás-vétel szerzetett bizottság meg nem alakult meg, így érdemes munkát nem is tud végezni. A földművelésügyi miniszteriumban most folynak a tárgyalások és ennek eredményeképpen jelenik meg a végrehajtási utasítás, amely minden kérdésre bizonyára kimerítő felvilágosítást és rendelkezést tartalmaz. A végrehajtási utasítás megérkezése után alakul meg a Bizottság és kezd meg az érdemi munkát. A végrehajtási utasítás (amponctt és irányít nyújt ama vias és bonyolult kérdések megoldására, amelyek a korábbi eladások és vétetek, teleknyilvileg megállt át nem írt ingatlanokra vonatkoznak és amelyeket a való élet vetett fel.

## Nem utazhatnak autóbusszon a részegek és a piszkos emberek

Lemérik az autóbusszon utazó gyermekeket?

A hivatalos lap kormányrendeletéről közöl a közhatalmatú gépjárműállalatok személyes és áruvároszáról. A rendelet szerint kizárhatják a fuvarozásból azt a személyt, aki betegsége, tiltásága, vagy tisztátalan ruházata miatt a többi utas terférére lehet, de ki lehet zárni a fuvarozásból azt az utast is, aki podgyászával az utasoknak kényelme-jenséget okozhat, a megszabott rendelt nem tartja meg a fellemlertő magaviseletet tanusít.

Az elővetelben váltott jegy valamilyen átészállo, menettérri es helyjegy, hatósági orvosi, kórházi bizonyítvány, rokkantság, előrehaladott terhesség, csecsemő, vagy kógyermek kísérése a felszállásnál elsőbbséget biztosít. Egy méternél nem magasabb gyermek ha nem foglal el külön ülőhelyet, díjmentesen jogosult utazni. Ha a gyermek egy méternél magasabb, 50 százalékkal mérsékeltt menettérri költes fizetni. Hat éven aluli gyermek kísértő nélkül nem utazhat.

A fuvarozás közben megbetegedett utast csak olyan helyen szabad letenni, ahol orvos van. Intézkedik a rendelet arról is, hogy városi és piaci árus legfeljebb nyolc utazhat egy gépkocsin.

A rendelet március 15-én lép hatályba.

SZÁMLÁT A Tiszántúli Könyv-és Lapkiadó Rt-től Bajcsy-Zsilinszky utca 1. Bika-bérház.

Tűzhelyek Kerítésfonatok

Észlelőre jótállással kaphatók MURAKÖZI vasútvonalon Tóthfalussy (Dégonyjeld)-tér 11.

UJRA MEGNYILT KOSTYA Széchenyi-utca 1. A RÉGI HELYEN Kistemplomnál, óraszanatórium — ékszerklinika

Eljegyzési-, esküvői kártyát a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től — Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérház. —

Hajdúszoboszlón a túrdó legforgalmasabb helyén panzió és üzlethelyiségek — mindenre alkalmas — sürgősen eladó, esetleg részletekben is eladó Hajdúszoboszló, Postastante 13.

# Heti krónika

KOLPCLITIKA. A világ közvéleménye egyre nagyobb aggodalommal tekint ANGLIAKOR KÖZELKELETI POLITIKÁJA FELE. Anglia ugyanis ellenőrzés alá helyezte a transzjordániai hadsereget. Egyre nyilvánvalóbb lesz, hogy a brit imperializmus akadályozza meg a palesztinai békekötést. Az izraeli terület fölött lefött angol vadászgépek úgyhöz az UNO felkára felszólította Angliát, hogy a lefött gépek ügyét békésen rendezze Izraellel. A BIZTONSÁGI TANACOS mult heti ülésén a felszólalók egyöntetuen a legélesebben itelték el Hollandia imperialista politikáját. Malik szovjet kiküldött hangoztatta, hogy a nyugati imperialisták támogatják a holland elnyomó törekvéseket és indonéz nép elnyomása tekintetben és követelte: kényszerítsék Hollandiát, csapatainak visszavonására. Eközben Szumatra és Jáva szigetein egyre nagyobb méreteket ölt a partizánháború. — KINABAN Sanghaj és Nanking között teljes erővel tombol a harc és a kínai néphadsereg az óriási arconalon most döntő csapást mér a reakciós KINA kormány csapataira. Tiencsin fontos városi esonpót a néphadsereg birtokában van. — WALLACE az amerikai HAJDÓ Párt emőke felszólította Truman, a választási kortéza folyamán tejjegőreteinek betartására.

BELPOLITIKA. A FÜCCETLEN KISZADAPART képviselői értekezletén Bognár József ügyvezető elnök kijelentette, hogy a magyar parasztság előében döntő jelentőségű az a tény, hogy ezer évs küzdelem után sikerült megvalósítani a földmunkás, kis- és középparasztság egységű szervezetét. Felhívta a kiszadapárti parasztságot figyelmeztetve, hogy kapcsolódjanak bele a DEFOSZ munkájába. A továbbiakban hangoztatta, hogy a kiszadapárti munka középpontjában most a DEFOSZ, a szövethozók és a Függetlenség Frontja áll. — MINDSZENTHY bünyűgyével kapcsolatban az ország dolgozó népe, de számsalópp is a mindszentista front teljes felgyógyulását követeli. Spellmann amerikai érdekek egy nyilatkozatában beismerte, hogy Mindszenthy fellépése, sere közbenjárja a Szent-Korona visszatartásáért. — Néhány nap mulva az ország legnagyobb üzemeiben megkezdik a NORMAK felülvizsgálatát. Ezzel kapcsolatban Apró Antal kijelentette, hogy a régi normák elavultak és most az új kollektiv szerződés általában fogja rendezni az új helyzetnek megfelelően az új normákat.

A hét fontos rendeletei

A szerdai 8. számú Rendeleték Tára közli a kormányrendeletet az egyetemi befelcsőzképzés újraszervezéséről. A földművelésügyi miniszter szabályozta az arpa hántolását. A házadó kivételével irányadó alaphaszonértékek új megállapításáról a pénzügyminiszter rendeletet adott ki. A pénzügyminiszter az államháztartás módosításáról szóló kormányrendelet végrehajtási rendelkezéseket kiadta.

Háromnapos bábjátékoskonferencia Debreczenben

A kultuszminiszterium kezdeményezésére a Magyar Bábjátékosok Egyesülete Hajdú vármegye szabadművelődési felügyelőségének rendezésében január 23—24 és 25-én Debreczenben háromnapos szakmai és ideológiai (vábbképző konferenciát rendezt a Hajdú, Bihar, Szabolcs és Szatmár megyei bábjátékosai részére. A konferencia előadó: Rév István, Körömczy László és Bod László lesznek. A tömegszervezetek kulturavezetői, különösen a bábjátékos csoportok vezetői minél nagyobb számban vegyenek részt a konferencián.

Az orosz nyelv világnyelv

Moszkva Zaslavszkij érdekes cikkben foglalkozik az orosz nyelvnek, mint világnyelvnek a szerepével és jelentőségével. A cikk bemutatja, milyen nagy igyekezetet, tanulnak moszamban oroszul Budapesten és Magyarországon mosz városában is, ugyanígy Romániában, Csehszlovákiában és a többi új demokratikus országban is. Az orosz nyelv iránti igen nagy érdeklődés összhangban áll a Szovjet Unió iránt tapasztalható óriási érdeklődéssel és barátsággal. Az orosz nyelv elterjedése a külföldön rendkívül fontos történelmi jelenség. A Szovjetuniónak világvizonylatban növekvő erejlő tanuskodik, s arról a helyről, amelyet az élen járó nemzetközi kultúrában elfoglal.

A Szovjetunió barátainak millió szívesen és önként tanulják az orosz nyelvet, amely világnyelv lett. Nemcsak azért, mert ilyennek ismerik el a nemzetközi összejövők, hanem első sorban azért, mert kivívta a népek elismerését.

Az orosz nyelv az internacionalizmus első világnyelve. Az orosz nyelv a szocializmus nyelve, új nemzetközi közösséget teremt azáltal, hogy lehőjőve teszi az önálló nemzeti kultúrák fejlődését. Ma senki sem mondhatja magát tudosnak a szó valódi értelmében, ha nem tudja az orosz nyelvet, ha nem olvassa eredetiben az orosz gondolkodó alkotását. A tudomány és technika minden ágában a szovjet kutatók élen haladnak. A valódi műveltség világszerte a szocializmussal, az igazi népi demokráciával együtt terjed el. Ehhez a műveltséghez elválaszthatatlanul hozzátartozik az orosz nyelv, a szocializmus nyelve.

Igazolványképek típusárban, Horváth-foto Simonffy-utca 1-b.

## Évnyitó teljes ülés az ítélőtáblán

A debreceni ítélőtábla most tartotta évnyitó teljes ülését.

Az ítélőtábla elnöke évnyitó beszédében rámutatott arra, hogy az igazságszolgáltatás működése jogrendszerünknek és a jogalkalmazásnak demokratizálása jegyében folyt le. Ennek során már is számtalan haladó irányú új törvény és rendelet született meg, amelyek mintegy kiemelik a gyakorlati bírót a régi törvények szellemvilágából és más légkörbe helyezve új irányelvek szerint bíraskodásra készítik. Ezek az új jogszabályok azonban csupán csekély töredékét jelentik annak a jogszabály tömegnek, amely az egész jogrendszerünk átalakítása folyamatában mint új, érvényes jog fog jelentkezni. A jelenlegi átmeneti időben különös jelentősége van tehát annak, hogy a még nem rendszerezett, sőt bizonyos jogszabályokkal dolgozó bíró tisztában legyen a társadalmi fejlődés irányával, célkitűzéseivel és várható eredményeivel, mert különben nem lenne képes a jogkérdést célszerűségi szempontból — de legje feranda — megítélni.

Az elnök ezután méltatta az ítélőtábla múltévi tevékenységét, majd közölte, hogy az ítélőtábla bizottságait az 1949. évre miként alakította meg.

## Rendőrségre való felvétel

Az államrendőrségi rendőri örségre (örseményeztet) részére a belügyminiszter toborzást az ország egész területére elrendelte. Jelentkezhet minden 20—30 éves korú nőlen férfi, kivételként esetben nő is. A jelentkezés határidőhöz kötvény nincs s jelentkezni lehet az illetékes rendőrségen, vagy rendőrkapitányságon, ahol a bővebb felvilágosítás is megtehető.

A jelentkezők mindenki már végre magával sajátkezűleg írt önéletrajzát és születési anyakönyvi kivonatát.

## Debreceni Rendőrkapitányság

## Megnyílik a Képzőművészeti Szabadiskola

Az idén harmadikban nyílna meg a debreceni Képzőművészeti Szabadiskola, hogy elméleti és gyakorlati oktatásban részesítse azokat a dolgozókat, akik hivatást érznek a képzőművészet iránt. Az esztétikai előadások a Magyar—Szovjet Művelődési Társaság kiadóterében, a gyakorlati rész és a művészet-örténet a Kollégium II. emeleti nagyrterében kaptak helyet. Az iskola harcot hirdet az áltudomány és a giccs ellen, s a tömeges képzőművészeti ízlést akarja nevelni. E célra Debrecen leg-hivatottabb s ideológiailag képzett művészeit és tudósait hívta meg. A VKM képviselőiben Bod László is megjelenik a műsorral kapcsolatos megnyitón. A beiratkozások időpontja január 20—21—22. Az előadásokat azok is látogathatják, akik csak az elméleti képzésbe óhajtanak bekapcsolódni.

## Közellátás

Nulláslistát, főzölislistát kiutalás. Folyó hó 17-én hétfőn az A—K betűvel kezdődő nevű, 18-án kedden az L—Zs betűvel kezdődő nevű háztartásoknak és szövetkezeteknek nulláslistát és főzölislistát kiutalásuk átvétele végett jelentkezzenek.

Búzadara kiosztással foglalkozó szövetkezetek és kereskedők 1. hó 17-én búzadara kiutalásuk átvétele végett jelentkezzenek.

Felhívja a KKI a közületeket, intézményeket, akik eddig is petróleum kiutalásban részesültek, hogy folyó hó 17-én peróleum szükségletük igénylése végett jelentkezzenek a Közélemezési központban. Felhívja a Közélemezési Központot a petróleummal foglalkozó összes kereskedőket és szövetkezeteket, hogy a petróleum így 5—6 és a póljegy E—F szelvényével folyó hó 18-án feltétlen számoljanak el, későbbi elszámolásokat az iroda semmiféle körülmények között el nem fogad.

**Festéküzlet**  
forgalmas helyen, áruval berendezéssel (árú nélkül is)  
á t a d ó. Cím a kiadóban.

## A hajdúszoboszlói pénzhamisítók a bíróság előtt

A debreceni törvényszék uszoborírója dr. Székely István elnöklété alatt szombaton tárgyalta a hajdúszoboszlói pénzhamisítók bűnügyét. A vádlottak voltak Forró Ferenc, Nyulási Ágoston, Egyed Imre és Márton Sándor hajdúszoboszlói lakosok, akik a vádirat szerint Forró Ferenc lakásán hamis két forintosokat gyártottak. Ott rendezték be a műhlyt, fújtatót készítettek, alumíniumból és vasból akarták gyártani a hamis kétforintosokat.

A tárgyaláson Forró azt állította, hogy ő csak le akarta leplezni társai pénzhamisítását, míg a

többiek azt vallották, hogy a pénzhamisítás Forrótól eredt. Nyulási és Márton o r sem voltak, amikor az első „nyomás” történt. Egyed hamis meghívóval csalta lakására és az ajtót bezárva, végeztette el vele a fújtatót, a gyártást. A hamisítványok igen primitívek voltak, nem is próbálták meg az értékesítést. A bíróság Forró pénzhamisítás bűnleté miatt 8 hónapi börtönrre ítélte, három társát, — mivel nem nyert beigazolást, hogy résztvettek a pénzhamisításban — felmentette a törvényszék. Az ítélet nem jogerős.

## Nyilatkozat az egységes zsírról

Az utóbbi időben az a hír terjedt el a városunkban, hogy a hentesmesterek által árusításra kerülő zsírból különféle anyagok vannak. Ebben a tekintetben hivatva érzem magam, hogy Debrecen város közönségét tájékoztassam. Az Országos Közéllátási Hivataltól utasítást kaptam, hogy a Gazdasági Főtanács rendelkezése alapján a zsírba 30 százalékos arányban tiszta, élekezésre kiválóan alkalmas ételzsírt keverjünk.

Természetesen ennek az utasításnak eleget is tesznek és így kerül forgalomba az úgynevezett egységes zsír. Budapestről nyert információim szerint ezt az ételzsírt a Hutter és Lever és a Titán vegyészeti gyárak gyártják. Ez az anyag magában is étkezésre teljesen alkalmas, de mennyivel inkább alkalmas ha ezt úgy ykavarjuk hogy 100 kg egységes zsírban 70 kg tiszta sertészsír és 30 kg süritett ételzsír van.

Egészségügyi szempontból is kiválóan alkalmas ez az ételzsírral kevert sertészsír, könnyebben emészthető, viszont kalória szempontjából megfelel a tiszta zsírnak.

Megnyugtatóul közlöm, hogy ez az ételzsírcikk Budapestén már hónapokkal ezelőtt kerül forgalomba s ott ez ellen semmi panasz nincs. Felétlen egyének terjesztik ezen valótlan hírt, hogy az ételzsírral kevert sertészsírról városunkban többen megbetegedtek. Eppen ezért ajánlatosnak tartom, aki ilyen hírt terjeszt, azt a hatóságoknak jelentse fel.

Különben a mai napon a debreceni gazdasági rendőrség kinn járt a vezetésem alatt álló egyenlősítő üzemben és meggyőződtek arról, hogy fenti közlésem minden tekintetben fedi a valóságot.

Erdej Miklós

Sertés és Zsírakérforgalmi Nemzeti Vállalat egyenlősítő üzemének vállalatvezetője.

## Egy nap, amikor haláleset nem volt Debrecenben

A halálozást a debreceni anyakönyvi hivatalban jegyzik be. Erdékességként említjük meg, hogy hosszú idők után a szombati napon nem vezettek be halálozást, mert az előző nap, pénteken nem halt meg senki Debrecenben. Az anyakönyvi hivatal halotti ügyosztályának vezetője ezeket mondja:

— 1936 óta vezetem a halotti ügyosztályt, de nem emlékszem arra, hogy előfordult volna olyan nap amikor ne vezettek volna be halálozást. Általában 3—4 halálesetet vezettek be naponként s bizony feltűnő volt, hogy tegnap nem kellett beírnom egyetlen halálesetet sem. Az adatok szerint pénteken nem történt haláleset, ami Debrecen életében szinte példanélküli.

## Véres férfi a síneken

Szerencsés kimenetelű baleset történt tegnap délután a csapókerly vasúti megálló közelében. Kálnoki János Nyú utca 134 lakos, 45 éves timárségként szaladt át a síneken. Megbotlott, elesett és a vonat kabátjánál fogva elrántotta. Szerencsére nem került a kerekek alá s csak könnyebb sérüléseket szenvedett fején és arcán. A vérző fejtű férfithez kihívták a mentőket, akik Kálnokit elsősegélynyújtás után a sebészeti klinikára szállították.

**Rádió javítás**  
**SUPER hangolás**  
a legkorszerűbb berendezéssel  
**FERENCZY Cegléd-u. 1.**

## DEBRECZEN 5. OLDAL 1949. jan. 16.

Hanna Haláp 45. Fazekas János kőműves Budapest és Husi Margit

## Hogyan él a fürdőváros télen?

Hajdúszoboszlói látogatás

A hajdúszoboszlói házak ablakából hiányzik most a lakást-ellátást hirdetőtábla a téli szezonban aránylag kevés kb. háromszáz fürdővendég idűl a hóorrásnál, s ez is penziókban van elhelyezve államkölségen. Hazatért hadifoglyok és élmunkások csoportjai váltják egymást 2—3 hetenként. A híres gyógyfürrás a dogozók pihenőhelye lett. A hároméves terv keretében tovább épül, fejlődik a fürdőtelep, s a város földmívelő lakossága is elindult, hogy Szoboszló híréhez nevéhez méltóan a mezőgazdasági termelés korszerűsítésében is előljárjon.

## A „JUTKA” TALIZMAJA

Hajdúszoboszló 40.000 holdas határa a múlt év júliusában kapott gépállomást. Azonnal versenyre hívta ki az ország összes traktorállomását, s az országos versenyben ötödik helyen végzett, a megyében pedig első helyen áll. A tél folyamán a gépállomás kulturterme az érdeklődés központjába került, az ifjúság nagyobb része ma traktorista akar lenni. A meghirdetett gépkezelő előkészítő tanfolyamra legelső alkalommal 240-en jelentkeztek.

Szép, nagy kulturterme van a gépállomásnak. Roham munkával egy nap alatt hozták rendbe. A mostani közéleti férfiak arcképei mellett Kossuth, Széchenyi, Petőfi képei díszítik a falat. Az ajtó fölött a jelmondat van: **Velünk nevelkedett a gép (Ady)**. A falujátszót a 22 főnyi szelvényzet közösen szerkeszti, az egyik érdekes cikk éppen arról szól, hogy **hogyan szántották a Hortobágy gyepeit talajt, Térképek is függnek a teremben, a határ s a dűlök egyes részeinek pontos rajzai. Mikor az ország térképére pillantunk, rögtön kitudnik, hogy Hajdú vármegyében van elhelyezve a legtöbb gépállomás.**

**Könyvtár, rádió, filmvetítőgép, kosárlabda és futball felszerelés is van használatban a gépállomáson, sőt a táncmulatságokon saját zenekaruk szolgáltattja a zenét. Olyasmint is hallottunk süttögni, hogy a korzón a lányok mind egyre inkább a traktorista fiúkra kacsingatnak.**

A hangárban lenyűgöző látvány a sok jókarban tartott, hosszú vonalban sorakozó gépek. A háború után újjelélt gépiparunk terméke valamennyi. A vetőgépeket a helybeli gazdák szakták kölcsön venni nagyon olcsón: napi 8 forintért, hiszen itt nem nyereszkesedésre spekulálnak. Van három tenzéri murgoló, két szelektor, az egyik 1200 mázsa vetőmagot tisztított meg az ősön. Van egy cséplőgép, ekék és 11 darab traktor.

Jó látni, hogy a gépállomás szelvényzete úgy összeforrt, mint egy nagy család. A gépeket is olyan szeretettel simogatják, mint nagypapánk a lovat. A traktorok között legelső helyen áll a „Jutka”, övé az idén a legnagyobb teljesítmény. Ahg van kopása, egész ősön nem volt vele semmi baj.

— Igen, mert ennek a gépnek talizmája van — mondják — egy éjjelet elvezett szántás közben és akkor abbahagyta a munkát reggelleg keresték míg előkerült. Ott függ a talizmán a traktor erős fekete hátán láncra fűzve.

Kicsi, ezüstből készült feszület. **SZOBROT EMELNEK BOCSKAJ ISTVÁNNAK**

A mackóruhás traktoristák mellett feltűnnek még Szoboszlón a **Gazdaképző iskola** tanulóinak sutfásos, kék sapkái is. Negyvenöt fő készül megszerezni az aranykálász-jelvényt. Keveseljük a gazdasági iskola hallgatóinak létszámát ebben a 18.000 lakosú számláló mezővárosban. Megkérdeztük a Gazdakörben, mi lehet az oka, hogy nem érdeklődnek a kivánt mértékben a gazdasági szakoktatás iránt?

— Sok a munka, gondozni kell a jószágot. Nem ér rá a fiú.  
— Messzi van a tanya.  
— Mi is tanyán lakunk — ilyen feleletek hangzanak el.  
**Bizony Szoboszlón is kelene felállítani egy tanyai internátust!**  
— Mi inkább csak este érünk rá

Paffag 55, Orbán Sándor fm. Paffag 36 és Sárosi Klára Paffag 23 b J Gellért László fm napsz. Szepes 3. és Molnár Etelek Szepes 19.

bejönni a körbe — mondják az emberek — ilyenkor szívesen meghallgatunk egy-egy szakelőadót. Utána meghányjuk-vetjük a világ sorját, és megírhatjuk: mostanában mindig az a vita vége, hogy nem is olyan lehetetlen a szövetkezési eszme, mint ahogyan egyesek hirdették eleinte. **Meg kell ezt valósítani, hiszen egyre jobban be kell látnunk, hogy más út pedig nincsen**

Nemcsak gazdasági, hanem kulturális téren is halad a hajdú város. A fiatalok legutóbbi Molliere: Fősvény c. darabját játszotta. Igaz, hogy hajdúszoboszlói dialektusban, de az igyekezett akkor is szép. Nagy Ferenc a színjátszó csoport vezetője közli, hogy beneveztek a 48-as kultúrversenyre. Népi táncszerepjáték is szerepel. Nagy lelkesedéssel készülnek, s igen kíváncsiak az eredményre. Mi is.

...Ugy értesültünk az 1949-ik esztendőben új gázkúti, új vasbetonmedence, új épületek, nagyobb mérvű fűtési szerepel a város tervében. De a legszebb elhatározás talán mégis az, hogy bronz szobrot emelnek Bocskaj Istvánnak.

Mikor végiglapozzuk Hajdúszoboszló történetét, számolni sem győzzük a harcokat, romait pusztult mirta a fejedelm ideleplettette legnagyobb számú hajdúcsapatát. Ha beleállítjuk Hajdúszoboszlót a történelem távlatába, meg kell látnunk, hogy most érkezett el eddigi fejlődésének legmagasabb pontjára: fényesjövői, modern fürdőváros épül a hóorrás mellett.

## A mezőgazdasági munkások illetményadója

Az adót átalányösszegben kell fizetni

A mezőgazdaságban foglalkoztatott gazdasági munkások után az illetményadót átalányösszegben kell fizetni. Az átalányösszeget a pénzügyminiszter január elsejétől a következőkben állapította meg:

**Elsősztályú órabéres munkás és idény munkás bére után egy adókvetési időszakra 10 forint.**

**Másodosztályú órabéres munkás és idény munkás bére után 7, harmadosztályú órabéres munkás és idény munkás bére után 5 Ft.**

Az éves dohányul-evény minden teljes félholdnyi terület után járó munkabére fejében évi 10 forint.

A részes cukorrépa munkás esetében, ha a részes munkavállalás az ápolás és betakarítás összes munkálataira is kiterjed, a felvállalt cukorrépa-termény minden teljes félholdnyi terület után járó munkabére fejében évi 10 Ft.

Minden egyéb részes munkavállaló esetében, ha a részes munkavállalás a termény összes ápolási, aratási és betakarítási munkálataira kiterjed, a felvállalt és learatott részes terület minden teljes félholdja után járó munkabér fejében évi 5 forint.

A fentemlített félhold alatt mindenkor 800 négyszöglet kell érteni.

Az órabéres munkások és idény munkások bére után megállapított átalányt csak azokra az adókvetési időszakokra kell fizetni, amelyek a gazdaságban alkalmazva vannak. Ha az alkalmazás nem terjed ki az egész adókvetési időszakra, az átalányt csak az alkalmazás időtartamával arányos összegben kell kifizetni.

## Közérdeklő levél

Az iskolai tanuló villamosbérlet megújításánál iskolai igazolást kérnek. A tanuló már igazolták, hogy iskolába járnak szeptemberben, majd a bérletet felújításkor is. Ezekben az esetekben előre felhívják erre a közönség figyelmét, tehát mindenki eleget tudott tenni a tanulói igazolvány bemutatásának. Most azonban ilyen felhívás nem történt és amikor a szívet végén a bérletet ki akarták váltani, csak akkor kóztették az igazolás szükségességét. Iskolai igazolványt a legutóbb nem is tudták az igazolványt megszerzeni. E tekintetben aztól, hogy középiskolai diáknál és a már második évközi igazolása szükségletének látnak, kérjük az illetékeseket, hogy hasonló esetben előre hívják fel rá a közönség figyelmét. — P. M.

# H I R E K

TIED AZ ORSZÁG,  
MAGADNAK ÉPITED!

## Száz évvel ezelőtt

1949. JANUÁR 16. AN

Időnk diadallt ünnepelnek Erdélyben, Bem tábornok honvédcsapatai. Ezen a napon cáriján valót meg Puncher generális német csapatai a honvédek elől, Debrecenben, a magyar kormány új fővárosában a hivatalos közlöny ezen a napon közli a lelkis tudósítást — sülusa után itélve Kessuth fogal-mazta a közleményt — Gábor Aron-rol, az agyúöntő szakelyről. „... Az isten keze vezette faradozásait, ... írja a cikk — a harangok a tornyokból elűntek és Gábor jereimő kezei között agyukká alakultak. Volt így hat agyujok, melyhez még hejet az ellon-segítő szerzetek, Gábor Aron ingorgya-rat is állított fel, hol naponta 60 font lópor keült. ... Január végére 25 agyujok 1942...

1949. JANUÁR 17-ÉN,

olvassák a Nép Baráji friss számában Petőfi versét: „Buda várán ismét né-met zaszló”. A verset Kossuth remu-lete külön röplapon is kiadják, Debrecenben. — Barsi József a Pesten az osztrákok fogságában sanylődő bis-kei piábanos leírta naplójában az elö-te való napon történt kihallgatá-sát, Barsi abban az épületben volt fogva, ahol korábban Kossuth Lajos rabokodott. Innen kísérték a „fag-gatoba”. „Ismerjük a bicskei kizyo-feszket — kiáltott rá a német hadbí-ro —, kezünk között vannak a bizo-nyítékok, hogy ott egyenesen a köz-társaságot készülték kiiktatni!

— Várható időjárás: Időnként szél nyugati, északnyugati, majd később északi szél, felhőzetesülé-s. Többfelé kisebb fűtő havazás, havaseső. A hőmérséklet alig változik.

— Ügyeleti gyógyszerárak: „Arany Egyszerű” Kossuth u. 8. „Rákóczi Ferenc” Miklós u. 55. „Árpád Fejedelm” János utca 14.

**RÁDIÓMUSOR. Vasárnap, Budapest**  
4. 7. Zene. 8.20: Szív küldi. 9. Zene, karri művek. 9.30: Református vallásos előra. 10: Evangélikus istentisztelet. 11: Kis riportok a képzőművészet vilá-gából. 11.15: Zongora, hegedűhangy D. u. 12.15: Anyak öperce. 12.20: Ne-gyedóra az Aranygyalomban. 12.35: Koruszamok. 1: A világirodalom kin-csesháza. 1.30: Jazz. 2.30: Hangi. 3: Nagy ebesezők. 3.20: Énekeszmok. 3.45: Vasárnap krónika. 4: Csigány-zene. 4.40: Hangképek a vasárnap sportjáról. 5.10: Ismeretterjesztő e.ö. művek. 5.40: Könnyű dalimok. 6.15: A falu hangja. 1. Híradó a Szovjet-unióból. 2. „Kádár Pál öröksége”. Rádiójáték. 3. Vasárnap délután a Gárdakörben. 7.10: Rádiózene. 8.35: Magyar-Szovjet Művelődési Társaság műsora. 9.35: Tólo. 10.35: Hangje-mek. — Budapest 11. 9: Magyar nó-mák. 10: Fejtoró gála. Zenepartilában. 11.10-től d. u. 1.1g: Zenei délelőti. 6: Jazz. 6: Orgonahangy. 6.30: Házi-együttés. 7: „Az elrabolt asszony”. Rádiójáték. 8: Operettreszelet. 8.30: Könyvekről. 9.15: Zene. HÉTFŐ, Bu-dapest 1. 6.30: Fauraur. 7.20: Zene. 8: Haktarasi tanácsadó. 8.15: Heti zenei kalendárium. 9: Szalonzene. D. u. 12.15: Nepek induló. 1: Termelési híradó. 1.15: Asztali muzsika. 2.30: Haziegyüttés hangy. 4: Az elő műn-kessakadémia. Előadás. 5.10: Kalandra-tás a genotérnetben. 5.15: Szovjet napok, szovjet emberék. 6.20: Szovjet Operaszínház. 7.30: A falu hangja. 1. Lenin-est a gépálmáson. Jelent. 2: Gergely bácsi megmagyarázza. 3: A dolgozó parasztság tisztulási kérdése. 4: Mi tartunk ebben? 6.35: Magyar muzsika. 9.35: Sorakotató zene. 10.10: Hangos újság. 11: Hangzene. zék. — Budapest 11. D. u. 6: Jazz. 6: Asszonyoknak. 6.30: Tánccsere. 6.45: A falu hangja: László. 7: A rádió népszerűsége. 7.30: Sport. 7.45: Közéleti meggyedőra. 8: Filmhíradók. 8.30: Szabadegyetem. 9.15: Mi törté-nik a világgazdaságban? 9.30: Ci-gányzene.

— Református istentiszteletek vasárnap. Nagytemplomban 8 ó. Szenes L., 10 ó. dr. Ferenczy K. Kistemplom 10 ó. Török T., 5 ó. evangélicizáció, 11 ó. Szabó Béla. Kossuth u. templom 10 ó dr. Szász Imre esperes. 4 ó. Birinyi J. Károlyi J. G. tért templom 9 ó. Berényi J. 5 ó. evangélicizáció, Ispótlay 10 ó. dr. Farkas Pál. Árpád-téri templom dr. Hegyaljai Kiss Géza, 3 ó. Kürthy K. Homokkerti tem-plom 10 ó. Kovács J. 5 ó. Kovács J. Szabadság-telepi templom 10 ó Sipo K., 4 ó. Cs Kiss A., Csapó-kerti templom 10 ó. dr. Dancsházi S., 4 ó. Guchy G., Kerekes-telep 10 ó. Duscica F., 3 ó. Duscica F. Egystemí templom 11 ó. dr. Kal-már L., Kórház és klinikák Pó-gyor és Gacsályi, Augustus szan-nyeged 10 ó. Pógyor L., Nyulási isk. 10 ó. Gacsályi G., Szécheny-kert 9 ó. Konecz T. Tégiláskert 10 ó. Zsiros I., Szoboszlai ut. 3 ó. dr. Farkas Pál. Fogház 10 ó. Kántor J., Rákosi telep 9 ó. Pál A., Wo-laffka telep 2 ó. Sepsi K., Men-hely Kiss S. Tanyai istentiszte-letek: Szikráti isk. 2 ó. Fábán Kö-

# DEBRECZEN 6 OLDAL

1949. jan. 16.

sélyszeg 10 ó. Kiss A., Allóhegy 9 ó. Ármós, Pipóhegy 11 ó. Ármós Zs., Haláp 2 ó. Ármós Zs., Ujlé-tai uti isk. 2 ó. Molnár Gy., Pal-lag 9 ó., Dombos tanya 2 ó. Szabó Imre, Pac 10 ó. Szendrei S., Nyi-lasztanya 9 ó., Ebes 11 ó. Csökmei L., Szepes 1. isk. 9 ó., Polgári ta-nya 12 ó., Szóvati uti isk. 3 ó. Kál-mán L., Diószegi uti isk. 2 ó. Tóth Ferenc, Ifjúsági istentiszteletek: Baltazár terem és Kálvin-tér 5 sz. 4—5 ó. ifj. evangélicizáció, Percz-düllő 2 ó. Pál A.

— Szentmisék sorrendje a Szem Anna főplébánia templomban va-sárnap. Kismisék egynegyed 7, 7, 8, 9, fél 12 és fél 1 órakor. Tíz órákor a nagymisét Pintér László apostoli kormányzó helynök mondja, mise közben a szentbe-szédet Molnár János prépost-plé-bános tarja. Délután 5 órakor E-tánia. Ezenkívül a Homokkerten, Tócsókerben, Szociális otthonban, Kerekes-telepen, Ebesen, Mikepér-csen és fogházban lesznek szent-misék.

— A gör. kat. templomban va-sárnap 7, 8 és 9 órákor olvasott mise. Minden mise alatt gyón-tás. Délután fél 4 órákor rózsafü-zér és szentségimádás.

— Istentiszteleti rend az evan-gélikus templomban Miklós u. 3. sz. Vasárnap délelőti 10 órákor istentisztelet a templomban, utána 11 órákor presbitéri gyűlés a ta-nácssteremben. Délután 3 órákor a vagongyári állami iskolában is-tentisztelet, 5 órákor bűla közös-ségi összejövetel a tanácssterem-ben. Délelőti 10 órákor Hajdúszob-szlón, délután 5 órákor Püspök-ladányban lesz szórvány istentisz-telet.

— A baptista gyülekezet (Szap-panos u. 22.) istentiszteletét. Va-sárnap 9 óra imaáhitat, 10 ó isten-tisztelet, 11 ó vasárnap iskolá, bibliaóra, délután 5 ó is tentisz-telet, utána az ifjúság vallásos esté-lye. Szerdán fél 6 órákor biblia-óra. Pénteken fél 6 órákor ima-áhitat.

— Unitárius istentisztelet va-sárnap 10 órákor. A szertartást végzi Buzogány Kálmán helybeli lelkész. Istentisztelet után köz-gyűlés.

— Vendégszörök a Kossuth-utcai templomban. Ma, vasárnap délelőti 10 órákor a Kossuth-utcai templomban a szószéki szolgálatot dr. Szász Imre monos orpályi lel-kipásztor, a debreceni ref. egyház-megye esperese fogja végezni.

— A Nemzeti Bizottság políti-kai megbízhatóságot igazoló bi-zoltsága f. hó 17-én déli 1 órákor a Városháza I. em. 31. sz. szobá-jában ül. tart. Az érdekek felek megjelenése feltétlenül szükséges. — Családi összejövetel lesz ma délután 4 órákor az Árpád-téri Egyházközség gyülekezei termé-ben Baja Mihály és D. dr. Nagy Sándor felolvasásával. Jegyek 2.50 forintos árban a pénztárnál egyházközségi jótékony célra.

\* D. H. V. megállóhely áthelye-zés. Értesítjük u. utazóközönsé-günket, hogy f. hó 15-től kezdve a Péterfia utca 58/a. szám előtti megállóhelyet, mely a Kiss János laktanya előtt volt ez ideig, a Pé-terfia utca 56. sz. ház elé, vagyis a Honvéd utca másik sarkára he-lyezzük át. D. H. V. üzletigazga-tóság.

**BORITEKOKAT a Tiszatúli Könyv- és Lapkiadó Rt-től Bajcsy-Zsilinszky u. 1. Bika-bérház.**

\* Mestervizsgára előkészítő ipa-riközgazgatási, adózási, országos társadalombiztosítási, közszállítási és ipari árszámítási tanfolya-mot tartok, amelyen a mestervizs-ga elméleti részének egész tan-anyagából megbízható előkészítést nyújtok. Jelentkezni: dr. Kőrösy Lajos ny. Iparkamrai s. titkár-nál, Csók utca 3. sz.

Sajáttermésű tokajhegyaljai, toicsvai oleső borvásár lité-reként.  
**már 5-50 Ft-tól**  
LIKAY, Piac 9. emelet 7.

\* A vasárnapi versenyek után hétfőn toto eredményhirdetés és 8 nap után a nyermény a kezde-ben van.

\* **KLINIKÁK, kórházak s ma-gánorvosok élet-halálharcra egész-ségért, haláláigért, szépségért visszatérők szélyos mulaszá-sainak élet- és étrend, napfény, levegő s mozgás hiányát, pedig tudományos kozmetikai test- és arcápolással együtt ez a titka az igazi boldogságnak. FOLDES Baj-csy-Zsilinszky utca 1.**

— Gyémántlakodalmom. Nagy János gazdálkodó, István út 43. sz. lakos és neje Hajdu Juliánna most tartották szerető családi körben gyémántlakodalmukat. Az idős házaspár a gyémántlakoda-lom alkalmából 14 gyermek, 16 unoka, 3 dédunoka vette körül a magyszámú tisztelőkn kívül, akik elhalmozták jókívánságokkal Nagy Jánost és hűvesét.

— A komádi vásárban Gargya Mihály községi alkalmazotti, hely-vezető, volt csendőr a vásári árusokkal való vitatkozás közben demokráciaellenes kijelentéseket tett, a régi kakestollas csendőrök visszatérését kívánja vissza. Elő-zőleg a koromban is demokrá-ciaellenes kifejezéseket használ-t. Gargya ittasságával védekezett. A népbírósg öttagú különváncsa Gargyát folyatlagosan elköve-tet izgatás büntette miatt 1 évi börtönrre ítélte. A népbírósg meg-nyugodott, a védő enyhítésért fe-lebbezett.

— Egy felrobbant kézilgánát megsebesít: öt kislgyereket Pest-szentlőrincen. Az egyik kerteszet-ben a háborús időkből ott maradt gránát robbanásától Égi Lajos 7, Égi József 6, Égi Róza 5, Jankovics Rezső 6 és Romcsák Edik 5 éves gyerekeket elveszélyes ál-lapotban szállították kórházba.

## Gumicsizma, sárcipő és autógumi szakosrú javítása

**VADAY gumiüzem**  
Széchenyi-utca 3.

— Megjelent a „Szabad Föld” új száma. A magyar dolgozó pa-rasztok tömegszervezetének, a DEFSZOS-nak hivatalos lapja ve-zető helyen Dobi István minisz-terelnök cikket hozza. Közli a lap a termelő szövetkezeteknek nyu-jtandó jelentős adókedvezmény is-mertetését. J. Kiss Viktor nagy cikkben mutat rá, hogy a közép-parasztsgo: segíti és megvédi a népi demokrácia. Bánk Tibor a megközpontosított dolgozó parasztköz-szefogásáról ír, szakkikkek, szí-nes riportok, népszerű rovatok te-szik teljessé a lap gazdag tartal-mát.

— A Magyar Szabadságúres Szövetség f. hó 19-én, szerdán dé-lután 5 órákor a motoros szakos-nyál részére összejövetelt tart. Felkérjük a szakosnyál vezetősé-gét és tagjait, hogy pontosan je-lenjenek meg.

— Tánckedvelők figyelem! Akar-jól szórakozni? Jöjjön a Lukács (Közpnt.) tánciskolájába. Ma 7-től 11 óráig kiltűnő zene mellett nagyszínházú ösz ár. Mindenkit várunk. Lukács (Közpnt.) tánc-iskola, Független Kiszagda Párt, Arany Bika I. em.

— Négyévi börtön sorozatos iz-gatásért. A debreceni népbírósg dr. Baecker József elnökelete alatt szombton tárgyalta Gyuresán Mihály nyiregyházi, Keskeny-ut-cai piaci árus büntígyét. Gyuresán több alkalommal izgatott, demokráciaellenes kifejezéseket tett. Kiderült a tárgyaláson, hogy Gyuresán már többzör volt bünt-etve, izgága, rabbiátus ember, aki a feleségét is kiúttással fen-yegette. A népbírósg a bizonyít-ási eljárás lefolytatása után Gyuresánt többrendbeli izgatás miatt 4 évi börtönrre és vagyona egynegyedrészenek elkobzására ítélte.

— Elgázolta Kozma Lajos To-roczkó utca 58. sz. lakos: Nagy-házi István által hajtott egylovas székér. Kozma bokatorást és belső sérüléseket szenvedett és kerék-párja is össze tört.

— Hétfőnap délelőti népbírósg a játékosokat külföldre csábító Csillag Imre egykori ping-pong baj-nokot, aki többek között Kubalá, Subertet, Lakocsait Franciaor-szba akarta kiszöktetni.

— **Erősebben a város érdekeit** közbizságot, hogy a közlekedés-ügyi miniszter a Debrecen—Mar-tinka-i bekötő út tervbe veit ki-épitésével kapcsolatosan f. évi ja-nuár hó 22. napján 9 órára a vá-rosháza kistanácsstermébe hely-szini bejáratát hívott össze. A be-járás alapjául szolgáló tervek az Államépítészeti Hivatálnál (Vár-megyháza II. em. 46. sz. ájtó) a hivatalos órák alatt közszemlére vannak kitéve s ott megtekinthe-tők. Polgármester.

— A szovjet líra értékeiről tar-tott értékes előadást dr. Csabai Tibor főiskolai tanár az MSZMT-ben. A klasszikus orosz irodalom ha-asdó, forradalmár küléről, Pus-kinről és Nyekraszovról beszélt, akik már a cárizmus idején bátr-an felemelték szavukat az elnyo-mott nép érdekében. A szovjet lí-ra az ó nyomokban halad. Formá-jában nemzeti, tartalmában szo-cialista ez a költészet. Összekap-csolódik benne a forradalmi ro-manika a szocialista realizmus-sal s így mutatja be a kialakuló új társadalom új emberét. A szov-jet líra dekan szembenáll a pol-gárság dekadens művészetével. A szovjet költők verseiben a való élet problémái kapnak hangot. Csabai Tibor Block, Brjuszov és Majakovszkij költészetét jellemez-te külön is. Falucskai Jenő, Kum Szabó József és Konecz László pe-dig Majakovszkij-verseket szaval-tak.

— A debreceni népbírósg öt-tagú különváncsa szombaton tár-gyalta Fábry Mihály 50 éves en-csencsi főjegyző izgatási büntígyét. Fábry Nyirbátorban 1947. év elején az össekülvöke: dí-csértle és a Blistázással kapco-slaban demokráciaellenes kijelent-éseket tett. A népbírósg egyévi börtönrre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

— Mástéltiter borban szublimá-tot veti be, mert megdorgálták szülei. Súlyos állapota szállít-ottak be Kabáról a debreceni kli-nikára egy 17 éves leányt, aki el-keseredésében, mert szülei meg-dorgálták, borba kevert szublimá-tal megmérgezte magát. Álla-pota életveszélyes.

— Kétlovas szekerével nekijaj-tott a vasúti sorompónk Egri Lajos püspökladányi gazdálkodó, Püspökladány és Apavára között történt az eset. A karambol kö-ve kezében a vasúti sorompó megrongálódott. A MÁV feljelen-tésére közveszélyű rongálás miatt indult meg az eljárás Egri ellen.

— Bisznóllba zárt két 5 éves árvagyermek: Tóth Gizella 35 éves diakonissa nővér, a szarvasi árvaház egyik alkalmazottja — bűn etésből, mert a két gyermek nem ette meg az ebédre kapot kelkaposzta főzeléket. A szadis a diakonissa nővert elbocsátották állásából és a gyulai államiügyés-zség őrízetbe vette.

— Estére tolvaj érkezett... Öz-vegy Vitéz Istvánné Haláp 89 la-kosnál szállást kért éjszakára Tu-ri Mihály kenézli: lakos, aki régi ismerőse volt. A váratlan vendég a hajnali órákban eltávozott és magával vitt 500 forintot és egy karórát. A rendőrség nyomában van a tett-snek.

— Emberről féltévre ítélte a Kúria Podmaniczky Félix volt filmrendező, aki 1944-ben agyon-lötte feleségét férfitestvérét, Ko-vács Istvánt. Első fokon Podma-niczky 1 évi börtönrre ítélék.

— Lopások. Balázs Sándor Szé-kelyhadosztály utca 17. sz. lakos báránybörspakájá. Ismeretlen tet-es egy hivatali helyiségből ellop-ta. — Palotai Miklós klinikai la-kos kerekpárját 900 forint érték-ben ellopták. — Besurranó tolvaj ellopott egy értékes pokrócót: Szál-dobágyi József Csapó u. 67. sz. udvaráról.

**KÖSZONETNYILVANÍTÁS**  
Hálás szívvel mondek kö-szönetet a magam, család-m és rokonságom nevében mindazoknak, akik szeretét jó feleségem elhunytakor szerető szívük jóságával és részvétük erejével megnyil-vánulásával szíveskedtek mely-séges fájdalmunkban. — Debrecen, 1949. január 13.  
D. dr. Kállay Kálmán.

# Eljegyzés házasság

\* Tóth Ilona orvostanulogató. eljegyzése Bodnár Imre ÁM. gimn. tanár.

\* Tóth Katalin textilkereskedő Kaba és ifj. Görbe Gyula kereske-dő Kaba 1949 év január 13-án há-zassággá kötöttek.

\* Rácz Ösongor Faragó u. 15. sz. és Szalay Ilona Csapó u. 58. sz. jegyesek. (Minden külön ér-tesítés helyett.)

\* Rácz Gyula Hétvezér u. 91. és Goda Irma Szegedi G. u. 6. jegye-sek.

—oXo—

# MNDSZ nőnapok

Vasárnap: Pálizag 3 órai Erdős An-náé.  
Hétfő: Kossuth Iszuszánna 8 ó: dr. Kiss Sándorné asszonyokról, Holyvasut 4 ó: Kiss Lajosné asszonyokról.  
Kedd: Rendőrtanulmány 5 ó: dr. Nagy Zoltánné asszonyokról, Szabad-ságtelep fél 4 ó: Kiss Gáborné asz-szonyokról és nőnap Szendrei Julia fél 5 ó: Juhász Gáborné asszonyokról, Ha-látút 2 ó: Tóth Mihályné Kertváros 3 ó: Gyökerekné, Rákosi-telep 4 ó: Zöldnő, Vargakeri 4 ó: Szabó Magda asszonyokról és nőnap, Tégiláskert 4 ó: Berényi Sándorné asszonyokról és nő-nap, Szotyori-telep 5 ó: Szabó Károly, né asszonyokról és nőnap, Rókkanttelep 4 ó: Fekete Károlyné, Kerekes-telep 4 ó: Kiss Sándorné.  
Összevetéségi ülésen hétfőn du. 2 órára az MNDSZ csoportok minden vezetőség: (tagja jelenjen meg a köz-pontban).

A nőnapra és asszonyokról előadókát is kérem, hogy hétfőn du. 3 órára jelenjenek meg.

Kérjük a varri tudó MNDSZ asz-szonytársakat, hogy hétfőn délelőti 11 órára az MNDSZ központban jelenjenek meg.  
A Tégiláskert, Belváros IV, Wolaffka telep, Vargakeri, Rákosi-telep és min-den olyan csoportból ahol kultúrgár-da működik a kultúrfelelősöket vagy helyettesítést hétfőn délelőti fél 12 órára a központban feltétlenül jelen-lenek meg nagyon fontos ügyben.  
A Szotyori-telepi MNDSZ csoport nagyon szép babjáték előadást rendez vasárnap délután helyiségükben.

# SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

**SZÍNHÁZI MÚSOR:**  
Vasárnap du. fél 4-kor: Nőtlen férj. Bérelegszűnet.  
Vasárnap este fél 8-kor: Nőtlen férj Berleszűnet.  
Hétfőn este fél 8-kor: Hegyek alján Ady-berlet.  
Kedden este fél 8-kor: Hegyek alján Arany-berlet.  
Szerdán este fél 8-kor: Nőtlen férj. Csokonai-berlet.

# Színházi közlemények

Vasárnap délután fél 4 órákor a színházplót előérőn a Nőtlen férj vi-dám operett van műsoron. A béke szigete helyett Vasárnap este is a Nőtlen férj kerül színpadra. Kertész Sándor, Papp István, Solti Bertalan, Kozma Péternek komikusok egymást püszárválva igyekeznek a közönséget megkegyelmiteni.  
Hétfőn és kedden este Eugen D' A-berlet: Hegyek alján e. operája kerül színpadra a MÁV Szimfonikus Zenekar közreműködésével. Rubanyi Vilmos ze-neigazgató vezényelve. Jegyekről ajánlatos előre gondoskodni.

— A „lassan dolgozz” mozgalom Milánó össez üzemében szombat reggel kezdődött meg.

— Kárpátukrajna városaiban ea kolhozzaiban gészlezkőr előkészü-lek folynak citrom narancs, man-darin és olaja ültetésére.

— 500.000 dollár kártérítésre ítélték Joe Louis boxvilágbajnokot: Chicagóban. Joe Louist az egyik szabad egyház lelkesze Mathow Faulkner jelenette fel felesége elcsábításával és család-i békeje feloldásával valóval. A bí-róság megállapította a boxbajnok bűnösségét és 500.000 dollár kár-térítést ítélt meg a férjnek.

— Influenzajárvány lépett fel Nyugat-Európában. A járvány Olaszországból indult ki, ahol minden harmadik ember beteg. Átterjedt Franciaországra, Svájc-ra, Belgiumra és Hollandiára.

\* Grafológusnő mindenki írásá-ból biztos felvilágosítást nyújt. Széchenyi 19.

\* Tánccserefolam kezdődik 18-án kezdőknék, 20-án diák haladók-nak dr. Koneczné „Ritmus” tánc-iskolájában, Péterfia 30.

\* KISOSZ igazolványképek Ba-loghné fotomű ermében Piac 49. Felvételek vasárnap is.  
\* Árverési hirdetésny. Hajdu-nánason 1949 január 18-án 14 óra-kor Magyar Gáborné u. 1. szám alatt, majd a 148. számú tanyán egy 5 éves fejős tehén, egy 3 éves f. keze koca, varrógép, rádió, bú-torok és egyéb ingóságok. Össze-sen 5180 forint becslésében ár-verésen eladotnak a likáltási és fétárharmadérr. Dr. Lengyel haj-dúnánási íb. véterchaitó

A Független Kisgazdapárt kulturdélutánja

Január 21-én délután 4 órai kezdettel lesz a párt helyiség nagyteremben...

Január 29-én Gazda-Bál

A Kisgazda Párt debreceni szervezete január 29-én, vasárnap az Arany Bika összes termeiben...

MAORI szavotárs-ügy a NOT előtt

A NOT Ja kó tanácsa szombaton kezdte meg másodikok a MAORT szavotárs büntetőjének főügyelőségét.

Az elsőfokú népbírói ítélet és a peranyag részletes ismertetése után Pálos Imre...

\* MEMOSZ-ban új tancsantólyam kezdődik e hó 17-én. Jelenkezés minden nap este 6 órától...

\* Svéd mintájú győgyfürő női pulver: 71.30 Balogh divíziólet meghyázával szemben.

\* Dr. Arany Sándor orvos rendel Széchenyi utca 56. sz.

Közegető gondnok, képesi etc köfaragómeszter rendezésére áll közbeszerzésünknek minden emetől ügyekben és exhumálásokról szakmáncsal valamint régi sírkövek ér ékesítése, átterelése és tervekkel szolgál.

Felhívás az áram- és a gázfogyasztó közönséghez

Áram és gázszámlázási, valamint pénzbeszedési s óraleolvasási rendszerünk átszervezése során életbe léptetendő új rendszabályainkról a t. fogyasztó közönséget az alábbiakban értesítjük.

Minden hó 15-től 29-ig óraleolvasóit a fogyasztás leolvasása végett t. fogyasztóknál megjelennek. A leolvasás minden hónapban kb. azonos időpontban történik.

Ennek elmulasztása esetén kénytelenek lennünk a két, esetleg három hónap alatt felgyűlt fogyasztást egyszerre kiszámlázni, ami fogyasztóinkra nézve váratlan anyagi megterhelést jelentene.

Pénzbeszedésünk a jövőben csak egy alkalommal lesz módjában az esedékes fogyasztási számlával fogyasztóinkat felkeresni. Ha számlánk az első bemutatáskor kiegyenlítettül lesz, a pénzbeszedő értesítést hagy, amelynek felhasználásával a fogyasztó személyesen tartozik a számlaösszeget a Baththány utca 17-19. sz. alatti városi ízletben levő befizetési pöntjébe vagy a villanytelepi központi irodába befizetni.

Kérjük t. fogyasztóinkat fent közölt új rendszabályaink pontos be-

tartására, mert ezek elmulasztása minden esetben anyagi megterhelést jelent.

Debrecen város Elektromos és Gáz. művei.

Élénk volt az országos sertésvásár

A Remete Antal-napi országos sertésvásárt tegnap tartották Debrecenben. Nagy felhajtás jellemezte ezt a téli vásárt s a felhajtók között nemcsak a környékbelieket, hanem még mátszalkaiakat is láttunk...

A KERESKEDŐ TÁRSULAT (KIOSZ) HIREI

Figyelem! A kereskedők Január 1-től kezdődően fényképes igazolványval lesznek ellátva, adataik felvétele céljából fényképpel és iparigazolmányval együtt jelentkezzenek a KIOSZ hivatalában.

\* Fűszerkereskedők figyelem! Január 16-án, vasárnap délután 10 órakor a Nyomató utcai székházunkban adótájékoztató ülést tartunk...

\* Fűszerkereskedők figyelem! A vásári textiles és bazaros kereskedők 1948. évi forgalmuk kimutatásait sűrűsen adják be a KIOSZ-hoz.

\* Fűszerkereskedők figyelem! A vásári textiles és bazaros kereskedők 1948. évi forgalmuk kimutatásait sűrűsen adják be a KIOSZ-hoz.

\* Fűszerkereskedők figyelem! A vásári textiles és bazaros kereskedők 1948. évi forgalmuk kimutatásait sűrűsen adják be a KIOSZ-hoz.

\* Fűszerkereskedők figyelem! A vásári textiles és bazaros kereskedők 1948. évi forgalmuk kimutatásait sűrűsen adják be a KIOSZ-hoz.

\* Fűszerkereskedők figyelem! A vásári textiles és bazaros kereskedők 1948. évi forgalmuk kimutatásait sűrűsen adják be a KIOSZ-hoz.

\* Fűszerkereskedők figyelem! A vásári textiles és bazaros kereskedők 1948. évi forgalmuk kimutatásait sűrűsen adják be a KIOSZ-hoz.

\* Fűszerkereskedők figyelem! A vásári textiles és bazaros kereskedők 1948. évi forgalmuk kimutatásait sűrűsen adják be a KIOSZ-hoz.

\* Fűszerkereskedők figyelem! A vásári textiles és bazaros kereskedők 1948. évi forgalmuk kimutatásait sűrűsen adják be a KIOSZ-hoz.

\* Fűszerkereskedők figyelem! A vásári textiles és bazaros kereskedők 1948. évi forgalmuk kimutatásait sűrűsen adják be a KIOSZ-hoz.

SPORT

TOTÓEREDMÉNYEK MAVAC—Műgyetem (kosárlabda) 28:37. — (2) Előre—Kistak 44:37. — (1) Angol ligamérkőzések: Blackpool—Sunderland 3:3. — (x) Manchester—Charlton 0:1. — (2) Portsmouth—Sheffo City 1:0. — (1)

Ma délután totóeredmények Szerkesztőségünk ma délután 4 és 5 óra között közli a 12 alábbi totóeseményt a szerkesztőség kirakataiban (Bajcsy-Zsilinszky u. 1.)

DDSE—Karcag birközömérkőzés és súlyemelő bemutató Ma délután 4 órakor az MSZMT disztribúciós DDSE—Karcag viszávági birközömérkőzést rendeznek. A DDSE birközői most jó formában vannak és a jó erőt képviselő karcagiak ellen ismét győzelmi reményekkel veszik fel a küzdelmet.

DVSE—Postás II. találkozó a teremhálóságban Ma délután 9 órakor kezd estig ismét pattogni fog a labda a tüzérlaktanyai sportcsarnokban. Kézilabdásaink bajnok fordulója kerül sor a mérkőzés közti kimenetekkel.

HÁZASSÁG LEVELEZÉS (1)

NOSULNE 30 éves, karcaszenvedélyektől mentes, szentmátyásos némi hozományával, Valányi, "Diplomás" jellegre kiadható kérelem. 1-1658

PUGGETLEN fiatal nő is. merészet, keresem szórakozás céljából. Levél, "Póztisztviselő" jellegre kiadható kérelem. 1-1657

26 éves leány, özyegy ember ismeretét keresi "Édes menyegző" jellegre. 1-856

"P. G." jellegre levél van a kiadóban. 1-870 SZÉPNEK mondott, intelligens lány keresi 35-40 év közötti kifejezetten jómegalapított intelligens, tisztviselő vagy iparos ismeretét házasság céljából "Koromsma" jellegre. 1-829

BIZTOSÁLLÁS 25 éves fiatal ember megismerkedne komoly fiatal anyával Szárnyasok jellegre. 1-937

ALLÁS (2) 15-16 éves lány elhelyezkedne gyermek mellé, Kassai út 26. Hangel Jánosné. 2-900

15-16 éves lány elmenne gyermek mellé, Kassai út 28. Kereszt Józsefné. 2-900

NEVELŐNŐNEK 1-2 gyermekhez elmenne, Cím a kiadóban. 2-1685

MAGANOS közepeskorú, minelens 16-18 éves elmenne magános úrhoz nőhöz vagy kisebb családhoz is. Péterfia utca 50. 3. ajtó. 2-1690

GYAKORLATI TENDLER, 26 leány fogászati laboratóriumban vagy gyógyszerárban elhelyezkedne. Cím a kiadóban. 2-861

HÉTENKÉNTI három felnapra bejárótól felvezetek. Piac 40. I. em. 1. 2-862

HÁZIVARRÓNÓ, 10 évig volt önálló iparos, házhoz ajánlkozok, félhőneműt is vállalok. Piac 45-47. 2. udvar jobbra. 2-794

DVSE I—Postás II. találkozó. A mai részletes műsor: Déle 9 óra: Honvédség—Postás III I. o. férfi, 10 óra: HGYSÉ—Fások II. o. női, 10 óra 40: HGYSÉ—Fások I. o. női, 11 óra 20: DVSE I—Postás II. I. o. férfi, 12 óra 20: HGYSÉ—Compactor II. o. női, 13 óra: HGYSÉ—Compactor I. o. női.

Délután 3 óra: D. Lendület—Előre III II. o. női, 3 óra 40: Előre—MEMOSZ II. o. női, 4 óra 20: Előre—MEMOSZ I. o. női, 5 óra: Fások—VAOSZ II. o. női, 5 óra 40: Fások—VAOSZ I. o. női, 6 óra 20: Előre II—Fások I. o. férfi.

A DVSE csapatai nyerték a kcsarlabda vilámpörnt. Pénteken délután a DVSE sportcsarnokában kosárlabda vilámpörntöt rendeztek. Ugy a férfiak min a nők versenyében a DVSE lett az első. Eredmények: DVSE—D. Előre 54:5 (16:3). Női, v: Gáll és Jákfalvi. Kd: Kelemen 10, Miklós 8, Szabó 6, Hajdu 5, Szalai 3, Drenesényi 2, II. Hák 2 és Katona. — Pérfiaknál: Szombathelyi VSE I—D. Előre 27:24 (13:10). V: Balogh F. és Nagyhazi. Kd: Kiss L. 12, Márai 6, Kocsis 4, Górnus 2. — Előre—SZVSE II. 40:10 (16:0). V: Márai és Kocsis Kd: Előre 16. Földes 10, Kárpáti 6, Varga és Nagyhazi 4—4. — Előre—SZVSE II. 28:6 (12:3). V: Előre és Kárpáti. Kd: Kiss L. 18, Kocsis 5, Óri 4 és Márai. — Döntő: DVSE—SZVSE I. 19:9 (7:4). V: Kiss és Márai. Kd: Földes 6, Földes 5, Varga 4, Kárpáti és Balási 2—2. Végeredményben: nőknél: 1. DVSE, 2. D. Előre, Pérfiaknál: 1. DVSE, 2. SZVSE I. 3. D. Előre, 4. SZVSE II.

Nem indulunk a labdarúgó világ. bajnokságon. Mint értesültünk Ma-

ELADÓ egy sérült zongora, szék, ruhahemű, Pasir-t utca 38. 4-861

ZONGORA kifűnő állapotban berbeadó. Szőlősi István, István gózmalom. 4-905

KÉT jó állapotban levő zongora, jókarban levő Orion rádió eladó, Szent Anna u. 5. Isz. Bodoláné. 4-912

ZONGORA rövid berbeadó. Dózsa utca 10/a. Vénkert sarok. 4-1676

STANDARD rádió közepes-erő eladó kifüggesztéssel alacsonyban, Széchenyi 46. udvari emelet. 4-1694

ZONGORAT hangol, javít Tili, Zenei hangolója, Lorantffy utca 20. 4-1662

RÁDIO 3-2-es, egy téli, egy trestós kabát eladó. Bercsényi u. 5. 4-973

PHILLIPS nagy szuper alkalmi áron eladó Kálvin tér 3. 4-979

KERESZTÜRÖS zongora eladó, Hájó u. 2. 4-985

3-1 ORION világvevő olcsón eladó, Behlen u. 5. 4-996

VILÁGVEVŐ nagy szuper rádió olcsón eladó, Ligetvár 18. (Kincseshegy). 4-994

JOHANGU kijáratos hegedű eladó, Erzsébet u. 12. sz. II. ajtó. 4-967

EGY 3-1-es telefonfunkció rádió eladó, Olajhát 85. sz. 4-1022

RÖVID a közepeshullámú rádió olcsón eladó, Eötvös 56. 4-1003

DEBRECZEN 1949. Jan. 16.

Egykoron labdarúgó csapata nem indult az 1950-ben Braziliában megrendezendő labdarúgó világbajnokságon.

Közelesem indul a röplabda TMM Kupája. A következő csapatok neveztek: Revali gimn., Fások, MASZOVLET Textilgyár, Postás, Tüzoltók, Horgobágy malom, VAOSZ, Rendőrkapitány, Előre, Honvédség (férfi csapatok), Fások, MASZOVLET Textilgyár, Hapocsi, Postás, Előre, D. Lendület (női csapatok) Sorolja 18-án déltől 5 órakor a sporthivatalban.

Ma délelőtt 10 órakor VAOSZ—Postás barátságos női asztalitenisz mérkőzést rendeznek a postapalota tanfolyamteremben. A VAOSZ játékosai: Parádi, Péczeli, Szabó I., Szabó II. és Éder háromnegyed 10-re jelenjenek meg.

SPORTKRONIKA. — A DVSE JO kő esetén ma 2 órakor a Stadionban labdarúgó edzést tart. A játékosok megjelenését kéri. — A D. Előre játékosai a következő időpontban jelenjenek meg a túzeriaktanyai sportcsarnokban, fél 3: Hegedűs, Hajdu, Gombos, Özegei, Peresényi, Nagy K., Szabó M., Jámber, Bedecs, Gy. Nagy. — 3 óra: Szabó I., Ungváry, Szeczó, Szabó E., Nagy A., Danczai, Bekesi. — fél 4 óra: Katona, Tivadar, Szabó Matild, Oláh, Tóth, Ujj. — A DVSE tenisz szakosztályán hétfőn 5 órakor a sportcsarnokban rendezni szokásos játékos találkozó. Vezetője: D. Előre férfi játékosai háromnegyed öre jelenjenek meg a csarnokban: Linczter, Kicsa, Kocsis, Óri, Szilágyi, Héthy, Sarody.

HÁRMSZOBÁS Gózzkörfőrtés 2 szobában vagy 2-1 szobával elcserepélő ugyan ott ebédlőbutor eladó, Timár u. 52. I. em. 5-1002

EBÉDLŐSZÖNYEG szép szőrbőr ebédlőbutor eladó, nagy női téllakabát eladó, Menzess u. 11. 5-1020

TÖRÖK kőkeret (80x100) Blondui álló lámpa fűző, gótt fűző, virág állvány, fekete női kabát eladó, Geppó u. 10. az udvarban. 5-1000

FÜZÖRTAL eladó, Erzsébet u. 44. 5-1016

ELADÓ egy háromfőrekes antik komód, Erzsébet u. 34. 5-1016

CIPŐ, RUHAZAT (8) ESTÉLYI ruha, hosszú, kék, pispóklika, varrógép eladó, Bajcsy Zsilinszky 20. 4. ajtó. 6-847

SÖLYEKRE ártományi kabát, barna ruha magas alakra eladó, Mezezs u. 11. 6-1684

HÁROM darab valódi keleti perzsaszőnyeg eladó, Ajtó u. 19. sz. 6-922

FINOM női perzsaszőnyeg eladó, Margit u. 59. 6-932

FÜRRTI téllakabát jó állapotban eladó, Domb u. 10. 6-976

ERHABUNDA háromnegyed erősráknak eladó vagy elcserepélő malaccert, Timár u. 35. 5. ajtó. 6-996

SZORKE városi bunda opusztalira eladó, Beresényi u. 25. I. ajtó. 6-942

VALÓDI perzsaszőnyeg eladó, Fábán, Piac u. 45. 6-946

FINOM leánybunda, bőrrönd eladó, Egymalom u. 7. 6-959

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

ELADÓ...  
11-883

Töltőtoll klinika  
„Szabadság“  
könyvesbolt  
Városháza épület.

SODRONY Ágybejétek, géz-  
szecskók vaságyak, mosók,  
tróterítések kúszóknak  
kérlem. 11-889

IGAZOLVÁNYKÉPEK a há-  
roméves terv körében a ki-  
adott árban. Készít  
Gisler foto Piac u. 43. 11-745

TÁRSULNÉK közreműködés-  
rel, vagy biztosítékkal ál-  
lást vállalok. „3.000“ jel-  
legre. 15-1678

NAGYON szép menyasszonyi  
ruhákat fűzőkkel, köntösök-  
kel, Csapó 44. kerületben  
11-1691

KOVACS IPARRAL társat ké-  
resek. Érdeklődni Hatvan u.  
47. Korcsma. 13-1665

ADÁS-VÉTEL, VEGYES (14)  
LENDAMASZT ábrókat hat  
személyes keveset használt  
eladó, Zelemez u. 5. 14-783

KITÖNŐ állapotban lévő  
National kassza eladó, cím  
a kiadóban. 14-826

AUTÓGÉPKEZÉST keveset hasz-  
náltam bevezetett fűző-  
szobájába Kossuth u. 63. 14-812

JÓKARBAN lévő húsnál  
cserepályába és handál-  
eladó, Bathány u. 11. 14-836

BORSHORDOK, sajtárak,  
lítő, dörzsek, autógépek,  
gázfűtők, keltetőgép, lőr-  
tek, nyúlterek eladók,  
Behlen utca 28. 14-1699

NŐI centrálbabinos varró-  
gép prima állapotban eladó  
Homok u. 82. 11-1013

SINGEE bőrvarrógép és egy  
kis Singer gép Erzsébet u.  
44. sz. 14-1016

JÁRMŰ (12)  
GYERMEKKOCSIK, órák  
eladó, állapotban ál-  
lások kaphatók. Vagon-  
mentő Hunyadi u. 11. Réz-  
lelkönyvre is. 11-1028

FEHÉRE előcsatolt gyer-  
mek kocsit eladó, Kolessej u.  
10. sz. I. ajtó. 13-1704

NŐI kerékpár eladó, megte-  
kinthető Széchenyi utca 59.  
lakarmánykerékkel. 12-880

GUMIS-STRAP jókarban el-  
adó, Nyil utca 28. 12-840

Tűzifa, kőszén  
faszén, gipsz  
kapható  
HATVAN-UTCA U. 21.

ELADÓ egy gyorsművelő,  
Lorantffy utca 18. 14-916

EL